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Protokół Nr 0012.08.2.2024
Komisji Środowiska  i Gospodarki Komunalnej Rady Miasta Kalisza

z posiedzenia, które odbyło się w dniu 17 czerwca 2024 roku
*********************************************************************

Obecni na posiedzeniu wg listy obecności dołączonej do niniejszego protokołu.
*********************************************************************

PORZĄDEK OBRAD

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Wybór  Wiceprzewodniczącego  Komisji  Środowiska  i  Gospodarki  Komunalnej  Rady  

Miasta Kalisza.

4. Raport o stanie gminy za rok 2023.

5. Sprawozdanie finansowe jednostki samorządu terytorialnego za 2023 rok.

6. Projekt  uchwały  w  sprawie  zatwierdzenia  sprawozdania  finansowego  za  2023  rok

wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2023 rok (wraz z materiałami).

7. Sprawozdanie  z  realizacji  w  2023  roku  „Wieloletniego  programu  współpracy  Miasta

Kalisza  z  organizacjami  pozarządowymi  oraz  innymi  podmiotami  prowadzonymi

działalność pożytku publicznego na lata 2021-2025” oraz „Programu współpracy Miasta

Kalisza  z  organizacjami  pozarządowymi  oraz  innymi  podmiotami  prowadzącymi

działalność pożytku publicznego na rok 2023”. 

8. Projekt uchwały w sprawie zmiany Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego

Kaliskiej Strefy Inwestycyjnej - ulica Rozwojowa.

9. Projekt  uchwały  w  sprawie  ustalenia  lokalizacji  inwestycji  mieszkaniowej  przy  ulicy

Wrocławskiej 8-10 w Kaliszu.

10. Projekt  uchwały  w  sprawie  przystąpienia  do  sporządzenia  „Miejscowego  planu

zagospodarowania przestrzennego strefy gospodarczej – Rypinek”.

11. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustanowienia na obszarze rewitalizacji

Miasta Kalisza Specjalnej Strefy Rewitalizacji.

12. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr LXXV/1092/2024 Rady Miasta Kalisza z dnia

25  kwietnia  2024  r.  w  sprawie  udzielenia  w  2024  roku  dotacji  dla  właścicieli  lub

użytkowników  wieczystych  nieruchomości  położonych  na  obszarze  Specjalnej  Strefy

Rewitalizacji.

13. Projekt uchwały w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej.



14. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2024 rok.

15. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Miasta Kalisza

na lata 2024-2043.

16. Korespondencja:

a) Uchwała  Nr  SO  –  2/0954/176/2024  Składu  Orzekającego  Regionalnej  Izby

Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 22 kwietnia 2024 roku w sprawie wyrażenia opinii

o  przedłożonym przez  Prezydenta  Miasta  Kalisza  sprawozdaniu  z  wykonania  budżetu

za 2023 rok wraz z informacją o stanie mienia i objaśnieniami. 

17. Sprawy bieżące i wolne wnioski. 

18. Zamknięcie posiedzenia.

***************************************************************************

Ad.1.Otwarcie posiedzenia.
Otwarcia  posiedzenia  dokonał  przewodniczący  Komisji  Środowiska  i  Gospodarki
Komunalnej, pan Tomasz Grochowski, witając członków komisji oraz przybyłych gości. 

Ad.2.Zatwierdzenie porządku obrad.
Głosowanie:  11 osób za ( 11 obecnych). Porządek obrad został jednomyślnie przyjęty. 

Ad.3.Wybór  Wiceprzewodniczącego  Komisji  Środowiska  i  Gospodarki  Komunalnej
Rady Miasta Kalisza.
Przewodniczący Komisji Środowiska i Gospodarki  Komunalnej,  pan Tomasz Grochowski,
poprosił radnych o zgłaszanie swoich propozycji. 
Radny Tadeusz Skarżyński zgłosił kandydaturę radnej Małgorzaty Mosińskiej-Busz. 
Głosowanie w sprawie wyboru radnej Małgorzaty Mosińskiej-Busz na Wiceprzewodniczącą
Komisji  Środowiska  i  Gospodarki  Komunalnej  Rady  Miasta  Kalisza:  11 osób za  (11
obecnych). 

Ad.4.Raport o stanie gminy za rok 2023.
Przewodniczący Komisji Środowiska i Gospodarki  Komunalnej,  pan Tomasz Grochowski,
wspomniał, że powyższy raport omawiany był na poprzednich komisjach i poprosił radnych
o ewentualne zadawanie pytań. 
Wobec braku pytań komisja przyjęła powyższy raport do wiadomości. 

Ad.5.Sprawozdanie finansowe jednostki samorządu terytorialnego za 2023 rok.
Radny  Tadeusz  Skarżyński  wspomniał,  że  wielu  radnych  jest  członkami  kilku  komisji,
w  związku  z  czym,  są  zapoznani  z  treścią  powyższego  sprawozdania  i  poprosił
o nieomawianie tego punktu przez panią skarbnik oraz o zadawanie ewentualnych pytań przez
radnych. 



Przewodniczący Komisji Środowiska i Gospodarki  Komunalnej,  pan Tomasz Grochowski,
zapytał radnych, czy wyrażają zgodę na prośbę radnego Skarżyńskiego oraz czy mają jakieś
pytania dotyczące powyższego sprawozdania. 
Wobec  braku  sprzeciwów  i  pytań  radni  przeszli  do  głosowania:  9 osób za,  1  osoba się
wstrzymała (10 obecnych). Sprawozdanie zostało pozytywnie zaopiniowane. 

Ad.6.Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2023 rok
wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2023 rok (wraz z materiałami).
Radny  Tadeusz  Skarżyński  zgłosił  taką  samą  propozycję  jak  w  punkcie  poprzednim,
w  związku  z  czym  przewodniczący  Komisji  Środowiska  i  Gospodarki  Komunalnej,  pan
Tomasz Grochowski, zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania dotyczące powyższego projektu
uchwały.
Wobec  braku  pytań  radni  przeszli  do  głosowania:   9 osób za,  1  osoba  przeciw  (10
obecnych). Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany. 

Ad.7.Sprawozdanie  z  realizacji  w  2023  roku  „Wieloletniego  programu  współpracy
Miasta  Kalisza  z  organizacjami  pozarządowymi  oraz  innymi  podmiotami
prowadzonymi  działalność  pożytku  publicznego  na  lata  2021-2025” oraz  „Programu
współpracy Miasta Kalisza z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami
prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2023”. 
Przewodniczący Komisji Środowiska i Gospodarki  Komunalnej,  pan Tomasz Grochowski,
wspomniał,  że powyższe sprawozdanie było omawiane na poprzednich komisjach. Wobec
braku pytań komisja przyjęła powyższe sprawozdanie do wiadomości. 

Ad.8.Projekt  uchwały  w  sprawie  zmiany  Miejscowego  planu  zagospodarowania
przestrzennego Kaliskiej Strefy Inwestycyjnej - ulica Rozwojowa.
Pani  Agnieszka  Wypych,  zastępca  naczelnika  Wydziału  Budownictwa,  Urbanistyki
i Architektury, krótko omówiła powyższy projekt uchwały. 
Głosowanie: 10 osób za (10 obecnych). Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany. 

Ad.9.Projekt  uchwały  w  sprawie  ustalenia  lokalizacji  inwestycji  mieszkaniowej  przy
ulicy Wrocławskiej 8-10 w Kaliszu.
Pani  Agnieszka  Wypych,  zastępca  naczelnika  Wydziału  Budownictwa,  Urbanistyki
i Architektury, krótko omówiła powyższy projekt uchwały. 
Radny Tadeusz Skarżyński zapytał, kto jest inwestorem. 
Pani Wypych odpowiedziała, że pan Tadeusz Mazek. 
Głosowanie: 10 osób za (10 obecnych). Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany. 

Ad.10.Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia „Miejscowego planu
zagospodarowania przestrzennego strefy gospodarczej – Rypinek”.
Pani  Agnieszka  Wypych,  zastępca  naczelnika  Wydziału  Budownictwa,  Urbanistyki
i Architektury, krótko omówiła powyższy projekt uchwały. 
Głosowanie: 10 osób za (10 obecnych). Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany.



Ad.11.Projekt  uchwały  zmieniającej  uchwałę  w  sprawie  ustanowienia  na  obszarze
rewitalizacji Miasta Kalisza Specjalnej Strefy Rewitalizacji.
Pani Monika Otrębska-Juszczak, naczelnik Wydziału Strategii i Rozwoju, omówiła powyższy
projekt uchwały. 
Głosowanie: 10 osób za (10 obecnych). Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany.

Ad.12.Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr LXXV/1092/2024 Rady Miasta Kalisza
z dnia 25 kwietnia 2024 r. w sprawie udzielenia w 2024 roku dotacji dla właścicieli lub
użytkowników  wieczystych  nieruchomości  położonych  na  obszarze  Specjalnej  Strefy
Rewitalizacji.
Pani Monika Otrębska-Juszczak, naczelnik Wydziału Strategii i Rozwoju, omówiła powyższy
projekt uchwały. 
Głosowanie: 9 osób za (9 obecnych). Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany.

Ad.13.Projekt uchwały w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej.
Pani Katarzyna Tyc, kierownik Biura Budżetu i Analiz, omówiła powyższy projekt uchwały
wraz z autopoprawką. 
Głosowanie nad autopoprawką: 10 osób za (10 obecnych). Autopoprawka została przyjęta.
Głosowanie  nad  projektem  uchwały:  10  osób za  (10  obecnych).  Projekt  uchwały  wraz
z autopoprawką został pozytywnie zaopiniowany.

Ad.14.Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2024 rok.
Pani Aneta Ochocka, skarbnik miasta, omówiła powyższy projekt uchwały. 
Pan Tomasz Grochowski,  przewodniczący Komisji Środowiska i Gospodarki  Komunalnej,
odniósł się do kwestii niedzielnych spacerów z psami z Biura Schroniska dla Bezdomnych
Zwierząt  i  wspomniał,  że  sam jest  ich  uczestnikiem i  widzi  jak  wielu mieszkańców  jest
również chętnych, co sprawia, że ilość wyznaczonych godzin jest zbyt mała. 
Pan Jacek Kołata, kierownik Biura Schroniska dla Bezdomnych Zwierząt, zgodził się z tym
stwierdzeniem, natomiast wiele zwierząt jest w różnym stanie zdrowotnym i schronisko nie
chce  ich  narażać  na  zbyt  długie  przebywanie  poza  schroniskiem.  Kierownik  zaprosił
wszystkich radnych do wspólnych spacerów oraz do kociarni. 
Głosowanie: 9 osób za (9 obecnych). Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany.

Ad.15.Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Miasta
Kalisza na lata 2024-2043.
Pani Aneta Ochocka, skarbnik miasta, omówiła powyższy projekt uchwały. 
Wobec braku pytań radni przeszli do głosowania:  9 osób za (9 obecnych). Projekt uchwały
został pozytywnie zaopiniowany.

Ad.16.Korespondencja.
a) Uchwała  Nr  SO  –  2/0954/176/2024  Składu  Orzekającego  Regionalnej  Izby

Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 22 kwietnia 2024 roku w sprawie wyrażenia opinii



o  przedłożonym przez  Prezydenta  Miasta  Kalisza  sprawozdaniu  z  wykonania  budżetu

za 2023 rok wraz z informacją o stanie mienia i objaśnieniami. 

Pani Aneta Ochocka, skarbnik miasta, krótko omówiła powyższą uchwałę. 

Komisja zapoznała się z korespondencją. 

Ad.17.Sprawy bieżące i wolne wnioski.
Przewodniczący Komisji  Środowiska i  Gospodarki  Komunalnej, pan  Tomasz Grochowski,
wspomniał  o  ułożeniu  planu  pracy  komisji  i  poprosił  radnych  o  ewentualne  składanie
propozycji do następnego posiedzenia komisji, które odbędzie się we wrześniu. 

Ad.18.Zamknięcie posiedzenia.
Wobec  wyczerpania  porządku  obrad  przewodniczący  Komisji  Środowiska  i  Gospodarki
Komunalnej, pan  Tomasz Grochowski,  zamknął posiedzenie dziękując wszystkim za udział
oraz dyskusję. 

Przewodniczący Komisji Środowiska 
i Gospodarki Komunalnej 

Rady Miasta Kalisza 
/... / 

Tomasz Grochowski

Protokołowała: 17.06.2024r. P. Wasiak


